ДЕМО-ВАРИАНТ ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ 

по информатике для 8 класса
1. Инструкция для учеников

Дорогой друг!

Перед тобой задания по информатике.
· Для работы тебе нужно иметь ручку и лист для черновых записей.

· На всю работу тебе даётся 40 минут.

· Определи номер последнего задания, это поможет тебе правильно распределить время на выполнение работы.

· Внимательно читай каждое задание и ответы к нему (если есть).

· Запиши свой ответ или выбери ответ (несколько ответов) из предложенных.

· Если ошибся, то зачеркни ошибку, запиши или выбери другой ответ

· Если не удаётся выполнить задание сразу, то переходи к следующему заданию. Если останется время, ты сможешь вернуться к заданию, которое вызвало затруднение, и постараться выполнить его.

· Когда выполнишь все задания, проверь всю работу: вспомни номер последнего задания и проверь, что ты закончил работу именно этим заданием. Проверь каждое задание: выполнено ли оно полностью.

· Пользуйся черновиком.

Желаем удачи!!!
ТЕКСТ РАБОТЫ

1. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите максимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.

3816, 758, 1101002.
2. Напишите наибольшее трёхзначное число x, для которого истинно высказывание:

НЕ (Первая цифра нечётная) И НЕ (x делится на 3).
3.  У исполнителя Альфа две команды, которым присвоены номера:

1. прибавь 1
2. умножь на b
(b – неизвестное натуральное число; b ≥ 2)
Выполняя первую из них, Альфа увеличивает число на экране на 1, а выполняя вторую, умножает это число на b.

Программа для исполнителя Альфа – это последовательность номеров команд.

Известно, что программа 11211 переводит число 6 в число 82.

Определите значение b.
4. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной b после выполнения алгоритма:

а := 5
b := 4
а := 2*а + 3*b
b := a/2*b
 В ответе укажите одно целое число — значение переменной b.

5. Ниже приведена программа, записанная на двух языках программирования.
	Python
	Паскаль

	s = int(input())

t = int(input())

if s > 10 or  > 10:

    print(“YES”)

else:

    print(“NO”)
	var: s, t: intrger;

begin

    readln(s);

    readln(t);

    if (s > 10) or (t > 10) then

        writeln(“YES”)

    else writeln(“NO”)

end.


Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (1, 12); (11, 12); (-11, -12); (-11, 12); (-12, 11); (10, 10); (10, 5) .

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «NO»?

6. Исполнитель Чертежник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертежник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b  — целые числа), перемещающую Чертежника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.

Например, если Чертежник находится в точке с координатами (4, 2), то команда Сместиться на (2, −3) переместит Чертежника в точку (6, −1).

 

Запись

Повтори k раз
Команда1 Команда2 КомандаЗ 
Конец
означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 КомандаЗ повторится k раз.

 

Чертежнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 4 paз
Сместиться на (a, b) Сместиться на (3, 2) Сместиться на (2, 1) Конец
Сместиться на (−12, −8)
 

После выполнения этого алгоритма Чертежник вернулся в исходную точку. Определите значения a и b?

 [image: image11.png]



7. На бесконечном поле имеется стена. Стена состоит из трёх последовательных отрезков: вправо, вниз, вправо, все отрезки неизвестной длины. Робот находится в клетке, расположенной непосредственно сверху левого конца первого отрезка.

Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные непосредственно правее второго отрезка и над третьим.
Задание 7

нц пока не (снизу свободно)
  вправо
кц
нц пока снизу свободно
  вниз
  закрасить
кц
нц пока не (снизу свободно)
  закрасить
  вправо
кц

Информатика, 8 класс
Банк заданий для подготовки к промежуточной аттестации
Элементы математической логики
1. Напишите число x, для которого ЛОЖНО высказывание: НЕ (X < 8) ИЛИ (X < 7)?
2. Напишите число x, для которого ЛОЖНО высказывание:НЕ (X < 6) ИЛИ (X < 5)?
3. Напишите наибольшее трёхзначное число x, для которого истинно высказывание:

НЕ(Первая цифра нечётная) И (x делится на 3).
4. Напишите наибольшее трёхзначное число x, для которого истинно высказывание:

НЕ(Первая цифра чётная) И (x делится на 3).
5. Напишите число x, для которого ЛОЖНО высказывание: (X < 4) ИЛИ НЕ(X < 5)?
6. Напишите наибольшее трёхзначное число x, для которого истинно высказывание:

(Первая цифра нечётная) И НЕ(x делится на 3).
7. Напишите число x, для которого ЛОЖНО высказывание: (X < 8) ИЛИ НЕ(X < 9)?
8. Напишите наибольшее двузначное число x, для которого истинно высказывание:
(ТОЛЬКО ПЕРВАЯ ЦИФРА ЧЁТНАЯ) И НЕ (ЧИСЛО ДЕЛИТСЯ НА 7) И (ЧИСЛО ДЕЛИТСЯ НА 9)

Формальные исполнители алгоритмов
1. У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера:

 1. вычти n
2. умножь на 2
 (n – неизвестное натуральное число; n ≥ 1)
Первая из них уменьшает число на экране на n, вторая удваивает его.

Программа для исполнителя Вычислитель – это последовательность номеров команд.

Известно, что программа 2212 переводит число 3 в число 18.

Определите значение n---3
2. У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера:

1.
прибавь 3
2.
возведи в степень n
(n – неизвестное натуральное число; n ≥ 2)
Выполняя первую из них, Квадратор увеличивает число на экране на 3, а выполняя вторую, возводит число в степень  n.

Программа для исполнителя Квадратор – это последовательность номеров команд.

Известно, что программа 12111 переводит число 4 в число 58.

Определите значение n------2
3. У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера:

 1. вычти 4
2. возведи в степень n
  (n – неизвестное натуральное число; n ≥ 1)
Первая из них уменьшает число на экране на 4, вторая — возводит число в степень n.

Программа для исполнителя Вычислитель – это последовательность номеров команд.

Известно, что программа 11121 переводит число 7 в число 21.

Определите значение n
4. У исполнителя Делитель две команды, которым присвоены номера:

 1. раздели на n
2. вычти 1
 (n – неизвестное натуральное число; n ≥ 2)
Первая из них делит число на экране на n, вторая уменьшает его на 1. 

Программа для исполнителя Делитель – это последовательность номеров команд.

Известно, что программа 21111 переводит число 65 в число 4.

Определите значение n
5. У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера:

 1. возведи в степень n
2. прибавь 3
 (n – неизвестное натуральное число; n ≥ 1)
Первая из них возводит число на экране в степень n, вторая — прибавляет к числу 3.

Программа для исполнителя Вычислитель – это последовательность номеров команд.

Известно, что программа 22122 переводит число 5 в число 127.

Определите значение n
6. У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера:

 1. раздели на 2
2. возведи в квадрат
Первая из них уменьшает число на экране в 2 раза, вторая возводит число в квадрат. Исполнитель работает только с натуральными числами. Составьте алгоритм получения из числа 12 числа 81, содержащий не более 4 команд. В ответе запишите только номера команд.

(Например, 1212 — это алгоритм: раздели на 2, возведи в квадрат, раздели на 2, возведи в квадрат
который преобразует число 20 в 2500).
Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.----1122

7. У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера:

1. возведи в квадрат
2. прибавь 3
 Первая из них возводит число на экране во вторую степень, вторая — прибавляет к числу 3.

Составьте алгоритм получения из числа 2 числа 55, содержащий не более 5 команд. В ответе запишите только номера команд
 (Например, 22122 – это алгоритм:
прибавь 3, прибавь 3, возведи в квадрат, прибавь 3, прибавь 3, который преобразует число 2 в 70).
Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.--- .-- 12122
8. У исполнителя Конструктор две команды, которым присвоены номера:

1. приписать 2
2. разделить на 2
Первая из них приписывает к числу на экране справа цифру 2, вторая делит его на 2.

Составьте алгоритм получения из числа 14 числа 9, содержащий не более 5 команд. В ответе запишите только номера команд.

(Например, 22212 − это алгоритм: разделить на 2, разделить на 2, разделить на 2, приписать 2, разделить на 2, который преобразует число 8 в число 6.)
Если таких алгоритмов более одного, запишите любой из них.---- 21222
Программирование разветвляющихся алгоритмов
1. Ниже приведена программа

	   var s,t: integer;
begin
readln(s);
readln(t);
if (s>15) or (t>9)
then writeln('ДА')
else writeln('НЕТ')
end.
	Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (1, 12); (11, 12); (-11, -12); (-11, 12); (-12, 11); (10, 10); (10, 5) .

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «ДА»?


	var s,t: integer;
begin
readln(s);
readln(t);
if (s>=15) and(t>9)
then writeln('ДА')
else writeln('НЕТ')
end.
	Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (16, 12); (15, 12); (-11, -12); (-11, 12); (-12, 11); (20, 10); (10, 5) .

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «ДА»?


2. Ниже приведена программа
3. Ниже приведена программа
	   var s,t: integer;
begin
readln(s);
readln(t);
if (s>15) or (t>9)
then writeln('ДА')
else writeln('НЕТ')
end.
	Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (1, 12); (11, 12); (-11, -12); (-11, 12); (-12, 11); (10, 10); (10, 5) .

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «НЕТ»?


4. Ниже приведена программа
	var s,t: integer;
begin
readln(s);
readln(t);
if (s>=15) and(t>9)
then writeln('ДА')
else writeln('НЕТ')
end.
	Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (16, 12); (15, 12); (-11, -12); (-11, 12); (-12, 11); (20, 10); (10, 5) .

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «НЕТ»?


5. Ниже приведена программа
	var s,t: integer;
begin
readln(s);
readln(t);
if (s<=15) and(t>9)
then writeln('ДА')
else writeln('НЕТ')
end.
	Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (16, 12); (15, 12); (-11, -12); (-11, 12); (-12, 11); (20, 10); (10, 5) .

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «НЕТ»?


6. Ниже приведена программа
	var s,t: integer;
begin
readln(s);
readln(t);
if (s<=15) and(t>9)
then writeln('ДА')
else writeln('НЕТ')
end.
	Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (16, 12); (15, 12); (-11, -12); (-11, 12); (-12, 11); (20, 10); (10, 5) .

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «ДА»?


7. Ниже приведена программа
	var s,t: integer;
begin
readln(s);
readln(t);
if (s<=15) or (t>9)
then writeln('ДА')
else writeln('НЕТ')
end.
	Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (16, 5); (15, 6); (-11, -12); (-11, 12); (-12, 11); (20, 10); (10, 5) .

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «ДА»?


8. Ниже приведена программа
	var s,t: integer;
begin
readln(s);
readln(t);
if (s<=15) or (t>9)
then writeln('ДА')
else writeln('НЕТ')
end.
	Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (16, 5); (15, 6); (-11, -12); (-11, 12); (-12, 11); (20, 10); (10, 5) .

Сколько было запусков, при которых программа напечатала «НЕТ»?


Программы для заданного исполнителя
1. На бесконечном поле имеются две вертикальные стены одинаковой длины, расположенные точно одна напротив другой. Длина стен неизвестна. Расстояние между стенами неизвестно. Робот находится справа от первой стены в клетке, расположенной у её нижнего края.
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Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки самого верхнего ряда, расположенные между стенами.
2. На бесконечном поле имеется вертикальная стена. Длина стены неизвестна. От верхнего конца стены вправо отходит горизонтальная стена также неизвестной длины. Робот находится в клетке, расположенной слева от нижнего края вертикальной стены.
[image: image2.png]



Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные левее вертикальной стены и выше горизонтальной стены и прилегающие к ним.
3. На бесконечном поле имеются 4 стены, расположенные в форме прямоугольника. Длины вертикальных и горизонтальных стен неизвестны. Робот находится в клетке, расположенной в левом верхнем углу прямоугольника.
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Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные с внутренней стороны верхней и нижней стен.
4.  На бесконечном поле имеется вертикальная стена. Длина стены неизвестна. От верхнего конца стены вправо отходит горизонтальная стена также неизвестной длины. От правого конца этой стены отходит вниз вторая вертикальная стена неизвестной длины. Робот находится в клетке, расположенной справа от нижнего края первой вертикальной стены.
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Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий клетку, на которой находится Робот первоначально, и клетки, расположенные слева от второй вертикальной стены.
5. На бесконечном поле имеется вертикальная стена. Длина стены неизвестна. От верхнего конца стены вправо отходит горизонтальная стена также неизвестной длины. От правого конца этой стены отходит вниз вторая вертикальная стена неизвестной длины. Робот находится в клетке, расположенной справа от нижнего края первой вертикальной стены.

На рисунке указан один из возможных способов расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»):
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Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий клетки, расположенные под горизонтальной стеной и слева от второй вертикальной стены. Робот должен закрасить только клетки, удовлетворяющие данному условию. Например, для приведённого выше рисунка Робот должен закрасить следующие клетки (см. рисунок):
6. На бесконечном поле имеется вертикальная стена. Длина стены неизвестна. От нижнего конца стены влево отходит горизонтальная стена также неизвестной длины. Робот находится в клетке, расположенной справа от верхнего края вертикальной стены.

На рисунке указан один из возможных способов расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»).
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Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные непосредственно правее вертикальной стены, ниже горизонтальной стены и угловую клетку. Робот должен закрасить только клетки, удовлетворяющие данному условию.
7. На бесконечном поле имеются две горизонтальная стены одинаковой длины, расположенные точно одна над другой. Длина стен неизвестна. Расстояние между стенами неизвестно. Робот находится над нижней стеной в клетке, расположенной у её левого края.

На рисунке указан один из возможных способов расположения стен и Робота (Робот обозначен буквой «Р»):
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Напишите для Робота алгоритм, закрашивающий все клетки, расположенные выше нижней стены и ниже верхней стены и прилегающие к ним. Робот должен закрасить только клетки, удовлетворяющие данному условию. Например, для приведённого выше рисунка Робот должен закрасить следующие клетки (см. рисунок):
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Конечное расположение Робота может быть произвольным. Алгоритм должен решать задачу для произвольного размера поля и любого допустимого расположения стен внутри прямоугольного поля. При исполнении алгоритма Робот не должен разрушиться.

Алгоритмические конструкции
1. Исполнитель Чертежник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертежник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b  — целые числа), перемещающую Чертежника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.

Например, если Чертежник находится в точке с координатами (4, 2), то команда Сместиться на (2, −3) переместит Чертежника в точку (6, −1).

Запись

Повтори k раз
Команда1 Команда2 КомандаЗ 
Конец
означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 КомандаЗ повторится k раз.

Чертежнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 3 paз
Сместиться на (−2, −1) Сместиться на (3, 2) Сместиться на (2,1) Конец
На какую одну команду можно заменить этот алгоритм, чтобы Чертежник оказался в той же точке, что и после выполнения алгоритма?

1)  Сместиться на (−9, −6)

2)  Сместиться на (6, 9)

3)  Сместиться на (−6, −9)

4)  Сместиться на (9, 6)

2. Исполнитель Чертежник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертежник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b  — целые числа), перемещающую Чертежника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.

 

Например, если Чертежник находится в точке с координатами (4, 2), то команда Сместиться на (2, −3) переместит Чертежника в точку (6, −1).

Запись

Повтори k раз
Команда1 Команда2 КомандаЗ 
Конец
означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 КомандаЗ повторится k раз.

 

Чертежнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 3 paза
Сместиться на (1, 1) Сместиться на (2, 2) Сместиться на (1, −3) Конец
Какую команду надо выполнить Чертежнику, чтобы вернуться в исходную точку, из которой он начал движение?

1)  Сместиться на (12, 0)

2)  Сместиться на (0, 12)

3)  Сместиться на (0, -12)

4)  Сместиться на (-12, 0)

3. Исполнитель Чертежник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертежник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b  — целые числа), перемещающую Чертежника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.

 

Например, если Чертежник находится в точке с координатами (4, 2), то команда Сместиться на (2, −3) переместит Чертежника в точку (6, −1).

 

Запись

Повтори k раз
Команда1 Команда2 КомандаЗ 
Конец
означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 КомандаЗ повторится k раз.

 

Чертежнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 7 paз
Сместиться на (−1, 2) Сместиться на (−5, 2) Сместиться на (4, −4) Конец
 

Какую команду надо выполнить Чертежнику, чтобы вернуться в исходную точку, из которой он начал движение?

 1)  Сместиться на (14, 0)

2)  Сместиться на (15, 1)

3)  Сместиться на (16, 2)

4)  Сместиться на (17, 3)

4. Исполнитель Чертежник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертежник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b  — целые числа), перемещающую Чертежника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.

 

Например, если Чертежник находится в точке с координатами (4, 2), то команда Сместиться на (2, −3) переместит Чертежника в точку (6, −1).

Запись

Повтори k раз
Команда1 Команда2 КомандаЗ 
Конец
означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 КомандаЗ повторится k раз.

 

Чертежнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 3 paза
Сместиться на (−1, 0) Сместиться на (0, 2) Сместиться на (4, −4) Конец
Какую команду надо выполнить Чертежнику, чтобы вернуться в исходную точку, из которой он начал движение?

1)  Сместиться на (6, 0)

2)  Сместиться на (−6, 2)

3)  Сместиться на (−9, 6)

4)  Сместиться на (9, 3)

5. Исполнитель Чертежник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертежник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b  — целые числа), перемещающую Чертежника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.

 

Например, если Чертежник находится в точке с координатами (4, 2), то команда Сместиться на (2, −3) переместит Чертежника в точку (6, −1).

 

Запись

Повтори k раз
Команда1 Команда2 КомандаЗ 
Конец
означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 КомандаЗ повторится k раз.

 

Чертежнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 5 paз
Сместиться на (0, 1) Сместиться на (−2, 3) Сместиться на (4, −5) Конец
Координаты точки, с которой Чертежник начинал движение, (3, 1). Каковы координаты точки, в которой он оказался?

1)  (15, −6)

2)  (14, −5)

3)  (13, −4)

4)  (12, −3)

команду Сместиться на (a, b) (где a, b  — целые числа), перемещающую Чертежника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.

Например, если Чертежник находится в точке с координатами (4, 2), то команда Сместиться на (2, −3) переместит Чертежника в точку (6, −1).

Запись

Повтори k раз
Команда1 Команда2 КомандаЗ 
Конец
означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 КомандаЗ повторится k раз.

 

Чертежнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Сместиться на (−5, 2) 
Повтори 5 раз
Сместиться на (2, 0) Сместиться на (−3, −3) Сместиться на (−1, 0) конец
На какую команду можно заменить этот алгоритм?

1)  Сместиться на (−10, −15)

2)  Сместиться на (15, 13)

3)  Сместиться на (10, 15)

4)  Сместиться на (−15, −13)
6. Исполнитель Чертежник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде линии. Чертежник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b  — целые числа), перемещающую Чертежника из точки с координатами (x, у) в точку с координатами (x + а, у + b). Если числа a, b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается; если отрицательные, уменьшается.

 

Например, если Чертежник находится в точке с координатами (4, 2), то команда Сместиться на (2, −3) переместит Чертежника в точку (6, −1). 

 

Запись

Повтори k раз
Команда1 Команда2 КомандаЗ 
Конец
означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 КомандаЗ повторится k раз.

 

Чертежнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 4 paз
Команда1 Сместиться на (1, 3) Сместиться на (1, −2) 
Конец
Сместиться на (−4, −12)
 

После выполнения этого алгоритма Чертежник вернулся в исходную точку. Какую команду надо поставить вместо команды Команда1?

 

1)  Сместиться на (1,−2)

2)  Сместиться на (12, 4)

3)  Сместиться на (2, 11)

4)  Сместиться на (−1, 2)

Системы счисления
1. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите максимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.

2416, 508, 1011002.

2. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите минимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.

4116, 778, 10000102.

3. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите минимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.

6016, 1348, 11000012.

3. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите максимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.

4916, 1028, 10001112.

4. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите минимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.

6716, 1508, 11010002.

5. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите наибольшее и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.

4716, 738, 1011102
6. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в десятичной системе счисления, найдите число, сумма цифр которого в восьмеричной записи наименьшая. В ответе запишите сумму цифр в восьмеричной записи этого числа.

5510, 8310, 9110.

7. Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в десятичной системе счисления, найдите число, в двоичной записи которого наименьшее количество единиц. В ответе запишите количество единиц в двоичной записи этого числа.

5910, 7110, 8110.

Программирование линейных алгоритмов
1. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной b после выполнения алгоритма:

 а := 7
b := 2
а := b*4 + a*3
b := 30 - a
В ответе укажите одно целое число — значение переменной b.

2. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной a после выполнения алгоритма:

а := 6
b := 2
b := a/2*b
a := 2*a + 3*b
В ответе укажите одно целое число — значение переменной a.

3. В алгоритме, записанном ниже, используются переменные a и b. Символ «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной b после выполнения алгоритма:

 а := 5
b := 2 + a
а := a*b
b := 2*a - b
В ответе укажите одно целое число — значение переменной b.

4. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «–», «*» и «/» – соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствует правилам арифметики.

Определите значение переменной b после выполнения алгоритма:

 a := 8
b := 3
a := 3 * a – b
b := ( a / 3 ) * ( b + 2 )
 В ответе укажите одно целое число — значение переменной b.

5. В алгоритме, записанном ниже, используются переменные a и b. Символ «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной a после выполнения алгоритма:

 а := 100
b := 50
b := а - b/2
а := a/5 + b/3
В ответе укажите одно целое число — значение переменной a.

6. В алгоритме, записанном ниже, используются переменные a и b. Символ «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной a после выполнения алгоритма:

 а := 0
b := 2
b := 2 + a + 4*b
a := b/2*a
В ответе укажите одно целое число — значение переменной a.

7. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «–», «*» и «/» – соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствует правилам арифметики.

Определите значение переменной e после выполнения данного алгоритма:

 f := 100
e := 25
f := 2*f+50
e := f–150–e*2
 В ответе укажите одно целое число — значение переменной e.

8. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной a после выполнения алгоритма:

а := 5
b := 4
b := 100 - a*b
a := b/16*a
В ответе укажите одно целое число — значение переменной a.

9. В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» — соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной a после выполнения алгоритма:

 а := 4
b := 2
b := a/2*b
a := 2*а + 3*b
В ответе укажите одно целое число — значение переменной a.

